

Недавно в Елизовском аэропорту появился большой баннер (приводим ниже). Летящий самолет рядом с Храмом Святой Живоначальной Троицы в Петропавловске-Камчатском и надпись «Спаси и Сохрани» поневоле вызывают с одной стороны – горькие, с другой радостные размышления. К горьким можно отнести ощущение беды, что авиационные террористы захватили самолет и целятся попасть в наш величественный Храм. Радостными будет считаться снизошедшая божья благодать, не позволившая авиатеррористам разрушить собор. Они промахнулись. В любом случае автору баннера удалось накалить наши эмоции почти до панического состояния. Слова молитвы «Спаси и Сохрани» лишь усиливают общее состояние тревоги, исходящее от баннера.

Попробуем оценить баннерное творчество руководства аэропорта, не вспоминая про террористов. Глядя на изображение самолета, церковь и библейский слоган, даже у стойких оптимистов возникает ощущение неуверенности в благополучном исходе полета. Вероятно, авторы проекта «Спаси и Сохрани» ставили своей целью успокоить пассажиров, но добились как раз обратного эффекта: «Можем не долететь». Творческий зуд управленцев аэропорта в своей оригинальности зашел слишком далеко, провоцируя аэрофобию у пассажиров с нестойкой психикой. Не удивлюсь, если мы в скором времени увидим баннер с изображением обломков авиалайнера и слоганом «Они прогневили Бога» или «Вот к чему приводит лихачество в аэрофлоте». Потом могут появиться баннеры с надписями «Российским самолетам – даешь трезвых пилотов!», «Каждому пассажиру по парашюту», «Летайте пониже и помедленнее», «Не доверяйте штурвал детворе» и т.п. Елизовский заповедник не перестает удивлять нас выбросами шального искусства. В советские времена на военно-морском флоте бытовала поговорка «Нет ничего страшнее матроса с кисточкой и краской и дурака с инициативой». Похоже, пословицу пора изменить: «Нет ничего страшнее творческого зуда елизовских управленцев».

Вячеслав СКАЛАЦКИИ